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Sesta realizzata dall’A.ato6 (anni 2000-2003-2004-2006-2008)  

Novità: partecipazione attiva di Amag S.p.A. e Gestione Acqua S.p.A, in un’ottica 

di reale sinergia, finalizzata al costante miglioramento d’insieme. 





L’abitudine rimane il motivo primario alla base del consumo di acqua 

minerale, cala la percentuale di chi non sceglie l’acqua del rubinetto perché 

la ritiene di qualità inferiore (5%),  irrisorio il numero degli intervistati che 

considerano l’acqua del rubinetto meno controllata rispetto all’acqua in 

bottiglia: tale risultato è particolarmente confortante. 



 Dal 2010 - allo scopo di incrementare la fiducia nel Gestore da parte 

dell’Utente, sostenendo l’utilizzo dell’acqua di acquedotto, sono state 

installate nuove fontanelle che erogano acqua naturale e gassata 

gradevolmente fresca, consentendo un risparmio di energia ed una 

riduzione dei quantitativi di rifiuti plastici prodotti 



 La continuità nell’erogazione del servizio è una 

qualità del servizio garantita e migliorata nel tempo 



 La spesa è percepita dal 45% degli utenti come poco rilevante 

dato in continuo calo rispetto al 2004 



 Il costo delle bollette è percepito come adeguato dal 67% 

degli intervistati, percentuale in diminuzione rispetto al 2008. In 

aumento il numero di chi non sa dare una risposta (22%). 

 



 Paragonando i diversi servizi erogati, quello dell’acqua risulta 

essere caratterizzato dal miglior rapporto qualità/prezzo (28% 

contro il 3% dell’energia elettrica ed il telefono, ed il 2% di gas 

e raccolta rifiuti,  

 



 I valori medi dei voti permettono di monitorare nel tempo 

l’andamento del gradimento degli Utenti : la media si attesta 

sull’8.3, valore evidentemente più alto di quelli passati. 


